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Sárgák és Vörősek 
harca dul a messzi Keleten. Amlóta a 
mennyei birodalom részekre bonnictt 

fel, az egymásnak ellentmondó és zür- 

zavaros hirekből még csak megköze- 

litő képet sem lehet nyerni az ottani 

helyzetről. Körülbelül annyi megálla- 

pitható, hogy két érdekcsoport küzd 

Kinában Kelet kulcsáért, az orosz 
bolsevizmus és az angol,japán imperia- 
lizmus. Ezeknek a csoportoknak szol- 
gálatában állanak a különböző fan- 

tasztikus nevü marsallok és hadvezé- 

rek. A legutolsó, mintegy félévvel 

ezelőttről keltezett hadszintéri jelen- 

tések arról számoltak be, hogy a Kuo- 

mintang nevü és Oroszország felé 

erientálódó nemzeti tanácsnak Csang- 

Kai-Sek vezérlete alatt álló hadai 
megverték az északi hadsereget és há- 

trálásra kényszeritették Mandzsuria 

diktátorát, Csang-Cso-Lin marsallt. A 

nemzeti haderők az ősi dinasztiák 

uralkodó-városának, Nankingnak be- 

vétele után függetlenitették magukat 

megbizóiktól és uji kormányt alakitot- 

tak, amelynek sikerült lerázni az orosz 

protektorátust, megegyezett az északi- 

akkal, akiknek telijes megsemmisülése 

pedig már küszöbön állott és ezzel a 

szovjet tervei egyidőre hajótörést 

szenvedtek. A III. Internacionalé fel- 

hagyott azzal a tervvel, hogy a Nyu- 

gatott belátható időn belül forradalma- 

sítsa és teljes erőből a távoli Keletre 
vetette magát. Moszkvában, a Meyer- 

hold müvész-szinházában egy eszten- 
deje játszák állandó zsufolt házak 

mellett azt a propaganda revüt, amely- 

nek cime „Ordits Kina!" és ennek az 

agitációnak, amelyet már a szinpadra 

szovjet, látható jelei 
a hatalmas birodalom különböző ré- 

szein fellobbanó forradalmak. Kanton- 

ban legutóbb az történt, hogy husz- 

ezer főnyi kommunista csőcselék, fel- 

használva a hadsereg távollétét, adott 

jelre megszállotta a középületeket, le- 

fegyverezte a rendőrséget és prokla- 
málta a parasztok és munkások dikta- 

turáját, bejelentve egyben a magán- 

tulajidon megszüntetését. A kantoni 

szovjetkormánynak tagja volt a benn- 

szülötteken kivül Borodin volt pekingi 

szovjetkövet titkára is és ez a körül- 

mény mindent megmagyarázott a lá- 

zadás szervezését és fellobbanását ille- 

Az uralomra került hordák az 

európai és amerikai hatalmak alatt- 

elkeritett városrészét, az 

veszélyeztették, de két nap előtt sike- 

rült a kantoni vörös uralmat letörni 

és a kommunista bandákat szétszórni. 

Vezetőik közül számosan a vesztő- 

helyre kerültek. Egészen bizonyos, 

hogy a kantoni tanácskormány meg- 

alakulása, bevezetése, illetve ujabb 

etappia akart lenni annak az évek 

éta folyó tervszerü akciónak, mellyel a 

III. Internaclonálé lángba akarja 

Amint másfélezer évvel ezelőtt a ta- akat. Ettől az uj dulástól kell meg- ' sárga invázió karöltve a vörös ter- 

tárhordák pusztitották el Európát, ugy 

akarja most a szovjet a civilizált fe- 

héremberiség ellen zuditani a kinai- 

mentenie erélyes intézkedésekkel, ha 

szükséges, katonai erővel is a hatal- 

maknak Európát, mert különben a 

rorral a végitélet előhirnőkéül intéz 

majd támadást a keresztény kultura 
és alkotásai ellen. 

.........."""""":::::::::::: 

a korrn 1ény magatartásával és 
ielmondja a barátságot, ha Tata- 
rescu nemi tftávozil 

Bukarest, december 18. 

Az Adeverul szerint Lupu dr. párt- 

jában sulyos ellentétek támadtak. A 

párt parlamenti tagjai tegnap este ér- 

tekezletet tartottak Lupu elnöklete 

mellett és megvitatták a legutóbbi po- 

litikai eseményeket. Az értekezletről 

kommünikét adtak ki, amely szerint 

a parasztpárt foglalkozott a diákkon- 

gresszus eseményceivel és annak kö- 

vetkezményeivel. 

Az ország általános politikája szem- 

pontjából a párt nagy elégedetlen- 

ségének adott kifejezést. Ez az elé- 

gedetlenség már régebbi keletü, 

mert a kormány a pártot nem ve- 

szi figyelembe fontosabb elhatáro- 

zásainál. 

ILupu dr. nincsen megelégedve a ker- 

mánynak az erdélyi rombolások alkal- 

inával tanusitott magatartásával cem 

és. kompromitálva érzi magát a tem- 

plemok elpusztitásával, mivel ameri- 

kai és angliai összeköttetéseit veszé- 

lyeztetve látja. Lupu szerint egyetlen 

megoldás van és pedig a legszigorubb 

büntetés alkalmazás az összes bünö- 

sökkel szemben. Az Adeverul tudni vé- 

li azt is, hogy 

az értekezlet Tatarescu államtit- 

kár eltávolitását is követelte a kor- 

mánytól, mert ellenkező esetben 

Lupu felmondja a liberális párttal 

kötött kolaborációt. A párt ma köz- 

li elhatározását Duca belügymi- 

niszterrel. 

A kormánypárt képviselői tegnap 

ugyancsak értekezletet tartottak, 

amelyen kevés kivétellel az összes kor 

mánypárti parlamenti tagzok megje- 

lentek. Az értekezleten Bratianu 

Vintila miniszterelnök nagyfontossá- 

gu nyilatkozatot tett a legutóbbi tün- 

tetésekkel és rombolásokkal kapcso- 

latban. Bratianu miniszterelnök ez- 

uttal először szólalt fel ebben a kér- 
désben, mert eddig csak az ősszkor- 
mány adott ki hivatalos jelentést és 

igy a miniszterelnök szavai kettőzött 

érdeklődésre tarthatnak számot. Bra- 

tianu Vintila miniszterelnőök előbb 

kérte a kormánypárt parlamenti tag- 

A legcélszerübb és a legolcsóbb 

karácsonyi ajándék a 1 

jait, hogy a lehető legnagyobb szám- 

ban vegyenek részt a költségvetési vi- 
tánál, majd a következőket mondotta: 

- Nagyon sajnálom a történteket és 

szivem mélyén megrendültem az ese- 

mények hallatára. Ami a diákkon- 

gresszus sokat vitatott engedélyezésé- 

nek kérdését illeti, ki kell jelentenem, 

hogy azt még Bratianu Jonel enge- 

délyezte. 

Az ő váratlan halála által bekö- 

vetkezett sokoldalu elfoglaltság, 

elvonhatta figyelmünket a diák- 

kongresszusról és csak igy adót- 

hattak elő azok a sajnálatos ese- 

mények. 

A továbbiakban a miniszterelnök fel- 

szólitást intézett a kormánypárt tag- 

jaihoz, tegyék meg a kötelességüket 

ebben a kérdésben, mutassanak rá az 

országra nézve fájdalmas visszhangra, 

amelyeket a legutolsó események a 

külföldön keltettek. Kötelessége to- 

vábbá minden kormánypárti képvise- 

lőnek, hogy befolyásával és tekintélyé- 

vel arra az utra téritse az ifjuságot, 

amely félreértette a nacionalizmust. 

Ezt az ifjuságot a komoly munkára 

kell serkenteni. Majd rátért a minisz- 

terelnök a legutóbbi napokban sokat 

hangoztatott kérdésre, a kormány le- 

mondására és ezeket mondotta: 

- Ezek a hirek mind hamisak. 

A kormány csak abban az esetben 

vonul vissza és adja át a helyét, 

ha már nem birná a régenstanács 
és a parlament többségének a bizal- 

mát. A kettő közül azonban egy 

sem áll fenn. 

A régenstanács azzal igazolta legjob- 

ban a kormányba vetett bizalmát, ami- 

kor megbizta a kormányalakitással, 

arról pedig nem is kell beszélni, hogy 

a parlamentben a legteljesebb biza- 

lommal rendelkezik a kormány. De 

milyen indok késztetné a kormányt 

arra, hogy helyét átadja és vissza- 

vonuljon? Erre semmi indok nincsen 

és a kormány folytatja komoly, tőör- 

vényalkotó és konszolidáló munkás- 

ságát. Ezt a munkát követelte a libe- 

rális párt tradiciókon alapuló multja, 

a feladat amelynek elvégzésére vállal- 

kozott, de követeli első sorban az or- 

szág érdeke. 

a kabinetből 
Bratianu Vintila miniszterelnök sza- 

vai rávilágitanak arra, hogy az ellen- 

zék kormánybuktató akciója ellenére 

szándékában helyét távolról sincsen 

átadni. 

A bukaresti második hadtest hadbi- 

rósága december huszonegyedikén tár- 

gyalja Marinescu Emil és 

Vrajescu Szabin egyetemi hallga- 

tók ügyét, akiknél a motozás alkal- 

mával olyan kegyszereket találtak, 

amelyek a nagyváradi zsidó templo- 

mokból származnak Kiderült, hogy ez 

a két egyetemi hallgató vezette a 
nagyváradi tüntetők több csoportját. 
Karácsony után kerül sor annak a 
másik kilenc letartóztatásban levő 

diák ügyének a tárgyalására, ugyan- 

csak a hadbiróság előtt, 

gyanusitanak, hogy résztvett a nagy- 

váradi fosztogatásokban. Ugyanekkor 

tárgyalják Constantinescu Gy. 

és Paraschiv János ügyét, akik 

tudvalevőleg tüntetőmenetet vezettek 

a Malmaison kaszárnya fele, abol a 

diákok letartóztatásban voltak. Meg- 

irtuk, hogy Jasiba érkezett Stan 

Emanuel sziguranca vezérftelügyelő, 

aki erélyes vizsgálatot folytat le a 

tüntetők kinyomozására. A sziguranca 

felügyelő az elmult éjjel ujabb letar- 

tóztatásokat eszközölt. de a letartózta- 

tottak nevét még egyelőre nem hoz- 

zák nyilvánosságra. 

göRödonRszáÁG VALASZT. Athén- 

ből jelentik: A kormány kidolgozta a 

felsőház megalakitásáról szóló tör- 

vényjavaslatot és azt a parlament elé 

terjesztette. A javaslat szerint a gö- 

rög felsőházban százhusz szenátor lesz. 

A választásokat ujév után tartják meg. 

E 

AVERESCÁNUS MINISZTEREK 

A NEMZETI PARASZTPÁRTBAN. 

Bukarestből jelentik: A nemzeti pa- 

rasztpárt vezérlőbizottsága ma Maniu 

Gyula lakásán gyülést tart. A Cuvan- 

tul szerint ez alkalommal uj 

felvétele is várható és elsősorban Pet- 

rovici, valamint Garoflid volt averes- 

ceanus-miniszterek belépéséről van szó. 

akit azzal 

tagok 

.
.
.
.
 



2. oldai 

Hajdu Ferenc végigcsalta Jugoszláviát is 
ahol hamisitott fuvarlevelek segitségével számos céget 
becsapott, a pénzt felvette és már odébb is állott 

Temesvár, dec. 17. 

Hajdu Ferenc neve Temesvárott 
már fogalommá lett, a kereskedelmi 

becstelenség fogalmává. Piszkos üzel- 

mekkel tarkitott pályafutása után ne- 

hány esztendő előtt Temesvárra érke- 

zett. Sikerült neki Romániában az 

egyik nagy biztositó intézet bizalmába 

férkőzni és megtették temesvári veze- 

tőnek. Az igazgató ur ugy lépett fel, 

mintha legalább is angol lord lenne. 

Azonban hiába tagadta multjá- 

nak szennyes foltjait, rácáfoltak 

az adatok és az a körülmény, hogy 

uj állásáhan sem tudeott becsülete- 
sen dolgozni. 

Erre a biztositó intézet kitette Hajdu 

Ferenc szürét. Ez azonban nem esett 

kétségbe. Látta, hogy Temesvár pompás 

talaj és itt is maradt. Ügynöki irodát 
nyitott, amely nagyszerüen prosperált. 
Igaz, hogy aki egyszer betette oda a 
lábát, az megemlegette teljes életében. 
Tavaly aztán tovább ment Hajdu Fe- 
renc egy lépéssel és a Hunyadi-utca 
8. számu házban Union néven forgal- 
mi bankot nyitott. Ettől fogva vagon- 
télekben adott és vett árukat. 

És közben rájött arra is, hogy árut 
ugy is lehet adni, hogy az áru 
nem is létezik. Ezzel a módszerrel 

azonban csak ideig-óráig tudott 

prosperálni és a vége az lett, hogy 
megszökött. 
Temesvárról Jugoszláviába tette át 

dicstelen szereplésének szinhelyét. 
Ugylátszik, hogy a talaj már ott is 

forró lett a lábai alatt. Jugoszláviában 
is becsapott egy csomó céget és a vége 
az lett, hogy onnan is megszökött, 
mire azok sorra küldik ellene a fel- 

jelentéseket a temesvári rendőrprefek- 

turára Hajdu Ferenc ugyanis Jugo- 

szláviában ugy lépett fel mint a te- 
mesvári Union forgalmi bank igaz- 

gatója. Magával vitte innen levél- 

papirjait és egyéb nyomtatványait. 

Igy felkereste egy trieszti cégnek, 
a Granaria részvénytársaságnak 
jugoszláviai fiókiát és hamisitott 

vasuti fuvarlevélmásolatokat mu- 

tatott fel arról, hogy Temesvárról 
tiz vagon babot és egy vagon diót 
inditott utnak. 

Ezt a mennyiséget megvételre aján- 
lotta és a trieszti cég elfogadta az 

ajánlatot. Megegyeztek a vételárban 

és a fuvarlevélmásolatok átadása után 
kifizették Hajdunak a vételár nyolc- 

van százalékát, ötezerháromszáz dol- 

lárt. 

Ugyanakkor tárgyalt Hajdu a bel- 
grádi Dragutin Rade cég szabadkai 
képviselőjével is, aki szintén hamisi- 

tott fuvarlevélmásolatok alapján fél 

vagon hagymát és másfél vagon bur- 

Mielő 
karácsonyi aján- 
dékotvásárol, te- 
kintse meg ok- 
vetlenül 

KATZKY 
karácsonyi kiál- 
litását a Mercy-u. 

10. sz. a. üzletben 

Kaphatéó 
a legnagyobb válasz- 
tékban gramofon, tánc- 
lemezek, varrógépek 

rz motorke- 

fattballok, 
............ 
.......... e 

gonyát vásárolt meg Hajdu Ferenctől 

és egy szabadkai bank utján negyven- 

ötezer dinárt fizetett ki. neki. 

Azonban ugy a trieszti, mint pedig a 

belgrádi cég hiába várt a vásárolt 

árura, az csak nem érkezett meg. 

Többször érdeklődtek a vasuton 
de hiába. Írtak Hajdunak Temes- 

várra, azonban választnem kaptak. 

Mikor aztán tüzetesebben vizsgálat alá 

vették a fuvarlevélmásolatokat, kide- 

rült, hogy azokon a bélyegzők, az alá- 

irások és a számadatok mind hamisak. 

Diplomáciai uton tettek feljelentést 

Hajdu Ferenc ellen és kérték letartóz- 

tatását. Hiszen ezt a két ujabb fel- 

vári rendőrség, azonban ki tudja, hol 

jár már azóta Hajdu Ferenc. Bizo- 

nyára tovább vándorolt egy országgal, 

ahol a hiszékeny emberek között ujabb 

] áldozatokat szed. 

E 

amiért Temesvárott még 

Temesvár, dec. 17. 

A temesvári járásbiróságot egy esz- 

tendő előtt osztották ketté és azóta 

müködik a városi és a vidéki járás- 

biróság. Mindenki, különösen az ügy- 

védi kar és jogkereső közönség fel- 

lélegzett. mert remélni lehetett, hogy 

az ügyek gyorsabb elintézést kapnak. 

Azonban a temesvári városi járásbi- 

róság és annak derék birái hármeny- 

nyire is igyekeznek a hatalmas per- 

anyagot feldolgozni, képtelenek a 

sok munkát és az egyre nővekvő pe- 

reket elintézni. Ma már az a helyzet, 

hogy a járásbirósági ügyekben a biró- 

ság kénytelen jövő év márecius és 

április havára is tárgyalási napokat 

kitüzni. Ettől eltekintve külön meg- 

terhelést jelentenek a temesvári járás- 

biróságnak a százával berkező lakás- 

perek. Ilyen körülmények között fel- 

m eszaama az ua 

zázával szaporodnak már a perek 
egy járásbiróság létesitendő 
l merült az a terv, hogy Temesvárott 

még egy járásbiróságot létesitsenek. 

A most müködő lenne az első és a fel- 

állitandó lenne a második számu vá- 

rosi járásbiróság. Valószinü, hogy gya- 

korlati szempontból ugy intéznék el 

az ügyvitelt, hogy Temesvárt kerüle- 

tekre osztanák és bizonyos kerületben 

lakók az első, a többiek pedig a má- 
sodik számu városi ijárásbirósághoz 

tartoznának. Az 1928. évi igazságügy- 

miniszteri költségvetés ugyan nem 

irányozta elő ennek az uj járásbiró- 

ságnak a költségeit, de valószinü, 

hogy azt rendkivüli hitelből folyósi- 

tani lehetne. A bánsági ügyvédkép- 

viselők egyrésze magáévá tette az 

ügyet és közbenjár az igazságügymi- 

niszter, hogy az uj városi járásbirósá- 

got a legrövidebb időn belül felállit- 

sák. 

n 

Temesvár, dec. 18. 

Lungosa György aninai vas- 

uti állomásfőnök arra a meggyőző- 

désre jutott, hogy a sovány hivatal- 

noki fizetésből nem nagyon lehet meg- 

élni és azért elhatározta, hogy azt pó- 

tolni fogja. Minthogy Filigariu 

Sztán forgalmi tisztviselő ugyanigy 

goundolkozott, ennek folytán társas cé- 

get alapitottak különböző üzletek le- 

bonyolitására. Leginkább borral és 

hallal kereskedtek. A vonalmenti ál- 

lomásokon a vasuti őrökkel és altisz- 

tekkel összevásároltatták az olcsó 

bort, azt Aninára hozatták, aztán ré- 
szint ott adták el, részint pedig más- 

hová küldték. 
Az csak természetes, hogy a 
borért a vasutnak semmiféle fu- 
vardijat nem fizettek, sőt ha na- 

gyobb mennyiség elszállitásáról 

volt szó, még kisérőt is adtak mel- 

léje és pedig az állomás személyze- 

téből valakit. 

sossamsseseeme í eseszssasasen... 

k jövedelmező üzlete 
amelyet a sztviselővel közösen csinált 

Nagyobb mennyiségü bort adtak el 

Krajován temesvári korcsmá- 
rosnak is és mert ezt a több hordót 

nem volt alkalom feltünés nélkül in- 

gyen temesvárra küldeni, éppen ka- 

póra jött nekik, hogy Nemes Jó- 

zsef dr. orvos Temesvárra költözkö- 

dött. Ez holmija számára két vasuti 

teherkocsit bérelt. Az egyikbe - és 

pedig az orvos tudtán kivül - három 

hordó bort rakattak be és egy vasuti 

altisztet is küldtek Temesvárra, hogy 

az a borra vigyázzon, azt Krajován- 

hoz vitesse és a pénzt érte átvegye 

tőle. A halkereskedést pedig ugy üz- 

ték, hogy Orsováról és Báziásról na- 

gyobb mennyiségü halat hozattak ma- 
guknak állandóan ugyancsak fuvar- 

dij nélkül és azt eladták. 

Minden szépen is ment és az üzlet- 

társak jól kerestek. Előfordult azon- 
ban a nyáron, hogy a nyereség felosz- 

tása körül valami differencia támadt 

i köztük. Emiatt mindketten felhevül- 

aasasaenenae 

Mrayer 

[/
 

Gélszerü karácsonyi ajándék 
egy finom tartalmu elegáns kivitelü 

s 
s 
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Olcsó árak. Nagy választék! 

Belváros, Szt. György-tér 
Gyárváros, 

eeaseeneeeeee 
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.......................... 

jelentés nélkül is megtenné a temes- 

kor ezt nemcsak az ellenzék, hanem a 

tek és veszekedtek. Közben vona é 
kezett és ugy az állomásfőnök, mi 
pedig a forgalmi diszt kisietett a pe 
ronra. Ott aztán szolgálat közbe 
sértő megjegyzéseket nyilaztak egy 
más felé. Egyszerre csak ölremente 
és gyönyörü kis csatát rendeztek ak 
zönség megbotránkoztatására. Ett 
az időtől fogva az aninai állomáso 
felborult a rend és nyugalom. 

Szerenese, hogy a dolognak az 
lett vége, hogy az állomásfőnök és 
a forgalmi tiszt a temesvári kerü. 
leti igazgatóság előtt kölcsönösen 
feljelentették egymást és egymás 

ról mindenfélét elmondtak. 

A fegyelmi biróság a feljelentése 
alapján megkezdte a vizsgálatot : 

ennek során sulyos dolgok derültek ! 
mindkét vasutasra. duk 

Tegnap délután a fegyelmi bizot ml 

ság ujból tárgyalta ezt a dolgot és r 4M 
jött, hogy még egyéb sulyos dolgok lok 1 
léteznek. Ezeknek megvizsgálásár a 

hét tanut idéztek meg. A folytatóls 467 
gos tárgyalást január kilencediki utet 
tüzték ki. 

asssa nyol cmsxu ) 

mla 

Nexnn reális 
elle 

az állami köliségvetés l 

Bukarest, december 17. 

A jövő évi állami költségvetés pa 
lamenti tárgyalása hevesnek igérk 

zik, mert a nemzeti parasztpárt emt 

támadásokat intéz azzal kapcsojatba, hradd 
a kormány, különösen pedig Br s0b! 
tianu Vintila miniszterelnök mi 
pénzügyminiszter ellen. A nemzet m « 
rasztpárt rámutat arra, hogy a köl il 
ségvetés nem reális, mert az előz e v0 
évek három milliárdnyi deficitje seh yetl, 
sem nyer fedezetet. Utalnak azonkivi 14 
Bratianu Vintila pzügymin mil 
nek éveken át folytatott halogal imk 
pénzügyi politikájára és arra, hogz 0 h 
Bratianu most sürgősen akarja k i, h 
resztülvinni a lei stabilizálását, am i 

mi 
egész ország már évek óta napirende ne 
tartja és állandóan kérte. Figyelme 
tet arra is a nemzeti parasztpár Náni 
hogyha a kormány évek előtt rende lee 
volna a lei stabilizálását, ma az o1 uyitk 
szág pénzügyi szempontból máskér u 
pen állana. uségi 

fellet 

onat 

lbn 10 

t 

z...... 
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Tejigaz gat 
lere az áihelyezés miasíit 

Timisoara, december 18 
A temesvári törvényszék tegnap tár 

gyalta Russu Bélának, a városi j hao 
központ volt igazgatójának perét a 
ros ellen. Russu éveken át 
a városi tejközpont üzemvezetője. Ké 
év előtt olyan értelmü rendelkezi 
eszközölt a főpolgármesteri hivata 
hogy Russut a városi tejközponttól 

városházára helyezték át szolgálai 
tételre. Russu arra való hivatkozáss 
hogy a tejközpont városi vállalat 
mint annak a tisztviselője, ő mag 
tisztviselő, tehát egyszerü áthelye 
nem lehet őt köztisztviselőnek m 
siteni és ezért nem foglalta el a vé 
rosházán állását, hanem kilépett éseg " 
évi felmondási időre beperelte a 
rost. A temesvári járásbiróság 

fogadta Russu érvelését és félévi fíz 
tést itélt meg számára. Felebbezés foly 
tán a temesvári törvényszék teg na 

megtartott tárgyalásán Russu ügyvét 

je kifejtette, hogy a kereskedelmi 

vény értelmében Russut igazgatói r 
nőségben egy évi felmondási időr 
járó fizetés illeti meg. Állását azél 

hagyta ott, mert az áthelyezés indő 
nélküli felmondásnak tekintendő. 
törvényszék a jövő hétre halasz 
el az itélet kihirdetését. h, 

7 
" L Stz. Gheorghe Lazar (Szerb-utca) 5



Agyonütötték a békebirót. London- 

jelentik: A szudáni nuer-nuong 

egyik falujában konfliktus ke- 

etszett a lakosság és egy görög ke-
 

edő között. Fergusson kanpi- 

a szudáni angol katonai biztos, 

on kiment az illető faluba, hogy a 

oliktust békés uton elintézze. A 

zülöttek azonban a békebirót és 

éretében volt kereskedőt egysze- 

agyonverték. Az eset miatt több 

ad angol katona büntető ekszpe- 

AMITIE-bélyeget. 
Szélesebb hatáskör a vasuti szám- 

ségeknek. A kerületi vasutigaz- 

ok átszervezésével kapcsolatosan 

esvárott és Aradon kiszélesitett ha- 

ásörü számvevőségeket állitanak fel. 
Azzekhez beosztott negyvenkét tiszt- 

ő áthelyezési okmányai most ér- 

kegek meg a temesvári igazgatóság- 

Az áthelyezések ugy történtek, 

az egyik városból a másikba va- 

költözködések elkerülhetők lettek. 

Básonyok 90.- lei 
raánfi ruhaszövet 198.- , 
diNi ruhakelmék 65.- , 
Bechendek 590.-, 
alOtt paplanok 490- ,, 

amemstét 

27 
15 

ő eltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

Botz Károly 
rendelő szücs- és szőrmekereskedésébe, 

Csak rövid ideig! 

rmann Singer zaetvéros Skudier-tér 3, 

Fafaragási kiállitás. Szánthó 
ló szobrász, aki a brassói fa- 
gászati szakiskola elvégzése után 
áboru elején a budapesti ipar 
észeti főiskola ösztöndijas nö- 
déke volt és számos kiállitáson 

it nyert, három év óta Temes- 
tt a Kiraly utca 11. srám alatt 
ott mütermet. Számos uricsalád 
ékának diszét képezik fából 

algott luszterei, asztali, álló és fali 
álpái, butordiszei, képrámái és 

gettái. Munkáiból most karácsony 
ltt mütermében kiállitást rende- 
te, mely bármikor megtekinthető. 
.... ega * 

enen idei és régi, egyszer 
s 

r
 

ketszer főzött saját főzésü tiszta 

ilvapárlatomat (Tuica, Rachiu de 

Prune) valamint a sok fajta és 

ninőségü boraimon kivül eddig 

smeretlen, kitünő édeskés piros 

boromat literenként 22 leiért. 

aí Tóőin Sémedor 
Telefton 189 Mercur k. r. t. 

r -i al zo 

H. akarja szőrmélt 
forduljon 

*
 

atu 

vásárolni, Hugy 

Gyárváros, Fő-utca 14, 
m ahol meglepő olcsó áron vásárolhat és 
oontos munkát kap. (1677) 

hozszu részletre közvetlen a 

Petili esárda midó 
szini irodában. (5s8) 

Ugyanott téglais kapható. 

m neagtakota onszazloskamata 

Karácsonyi gyermekörömöt 

játékot 
csakis a speciális játéküzletben 

„Paris Bazár" 
ózsefv., Bulv. Carol 15, Krauser-ház) 

vásároljon, mert ott a legolcsóbb. 

; aját érdekében tekintse meg a dus 
játékáruraktert. 

gyütőhelye 

5. oldal 

- Budapest uj főkapitánya. Buda- 

pestről jelentik: Marinovich fő- 

kapitány december végén megválik 

állásától és utódja Széll József fő- 

ispán lesz. Marinovich tegnap Széll 

kiséretében a belügyminiszternél 

járt és vele hosszasan tárgyalt. Széll 

az állás elfoglalását ahoz a feltételhez 

kötötte, hogy nem az államtitkárnak, 

hanem közvetlenül magának a belügy- 

miniszternek lesz alárendelve. A fel- 

tételt elfogadták. 

* Tényi Irén december I5-én a 
Novotnyban és 16.án a Koronában 
kezdők és haladók részére tánctan. 
folyamot nyitott. Beiratkozni még 
lehet lakásán, Józsefváros, Begabal- 
sor 20/b szám. 

Szőmebundák, nőikabátok, 
kabátok és ruhák 

egelőnyösebben és legjobban vásárolhatók 

B ern át divatáruházában, 
Józsefváros, 

Kossuth L.-u. 27 

- Szegények karácsonyi megaján- 

dékozása. A Szociális Masszió józsef- 

gyermek- 

városi szervezete szegényeinek kará- 

csonyi megajándékozása decenmiber 

21-én délután 4 órakor lesz a püspöki 

árvaházban Bonnáz-utca 8. szám alatt. 

Tekintve, hogy igen nagy a szegé- 

nyek nyomora, kérünk a szegények 

részére viselt ruhákat, cipőket, külö- 

nösen gyerekek részére, esetleg tésztát 

stb. adományozni. A szegényeknek 

szánt adományokat kérjük a Szociális 

Nővérek központjába, Józsefváros, 

Bonnáz-utea 10, vagy a Nővédelmi 

Hivatalba Belváros, püspöki palota, 

december 20-áig eljuttatni. Az ember- 

baráti cél megérdemli a közönség mi- 

nél eredményesebb támogatását. 

Karácsonyi vásárl 
Függönyök, szőnyegek 

kedvezményes áron 

Weisz i Comp §. A Palaui Wes 

Karársonvi meglepetés a White- 

house-áruházban megkezdődött vásár- 

Igen sok hasznos és értékes karácsonyi 

ajándékot vehet a legolcsóbb és leg- 

méltányosabb áron. Egyetlen látogatás 

a Whitehouse-áruházban (Józsefváros, 

azelőtt Délvidéki palota) mindenkit 

meggyőz arról, hogy a legkedvezőbb 

alkalom olcsó karácsonyi be- 

- Tömegesen elhalasztott csőd- 

ügyek. A temesvári csődbiróság előtt 

tegnap a csődkérvények egész sora ke- 

rült tárgyalásra. Érdemleges döntést 

azonban a törvényszék egy ügyben 

sem hozott. Elhalasztotta a biróság a 

Serbo-Romana vállalat, Káldor és 

Társa, Klein és Naftali, 

Fiai, Leyritz vasudvar, Krauser Géza, 

Fázsy Rezső, valamint Jochim József 

ellen beadott csődkérelmek tárgyalá- 

sát. 

- Az erdélyi események és a magyar 

parlament. Budapestről jelentik: A 

magyar parlament külügyi bizottsága 

ülést tartott, ame.yen szóbakerültek a 

nagyváradi és kolazavári ezer ények Is. 

Pakots József és A pponyi Albert 

felszólalásai után RBethlen István 

miniszterelnök kitejtette, hogy a ro- 

mán kormányra kt feladat vár most. 

Az egyik, hogy a jövőben az ilyen 

eseményeket megakadályozza, a másik 

pedig a károk megtéritése. Hang- 

sulyozta Bethlen, hogy ez nem beavat- 

kozás Románia belügyeibe, Magyar- 

ország csak a békeszerződés alapján 

jár el, amikor fajtestvérei érdekében 

szót emel. Mindenesetre biznunk kell 

Románia igéreteiber, hogy a szomoru 

események nem ismétlődnek meg. 

Nagykarácsonyi vásár 
Csendes Ignác 

divatáruházában 

Gyárv., Kossuth-tér. 
gai zrz 

- Nádosy nem fogadta el a kegyel- 
met. Budapestről jelentik: Egyes hi- 

rek szerint a frankügyből kifolyólag 

elitélt Nádosy Imre, volt országos 

főkapitánynak, aki jelenleg a tarcsai 

fogházban tölti büntetését, karáncsony- 

kor amnesztiát adnak. Ezzel kapcsola- 

tosan jelentik azt is, hogy Nádosy, aki 

a maga számára elitéltetése óta soha 

semmi kedvezményt nem kért, a ke- 

gyelmet nem fogadja el és kitölti 

hátralevő idejét, amely különben is 

már mindössze egy hónapot tesz ki. 

Ebédlöszerviz, 
12 személyre, nemes márkák. 

Dus választék. Nagy árengedmény. 

ADLER üvegüzlet, Gyárváros. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 

(Conducatorul prin Timisoara). 

kel ered eti 

Mer Főlerakat: 
Gea-Krayer, Belváros, 

arcát, ha őszülő haját „Amerikai hajfesték- 

szinüvé változtatia. Nem piszkit! Nem 

kopik le! - Ára utasitéssal 60 lei. Mindenütt kapható. 

CsSÁSZÁR- patika, T.-Mures, Timisoarán 
Kertész-gyógytár, Józsefváros. 
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Kádi si Co., Lioydsor 

stel érkezeit be, amelyeit az idő rövidség
e miatt 

Szücsöknek legalkalmasabb bevásárlási forrás! 

Detailvevőinknek elsőrendü szücsöket alánlunk. 

Vételkényszer nélkül mindenki meggyőződhetik olcsó árainkról. 

Grossmaaa Sámnadior 
zém A gyárvárosi szerb templom mellett. 

kell eladnumnk. 

Olcsóság és tartósság tekintetében 
utolérhetetlen k. 

Ujdomság 500 párminta boksz-cip 
czauoazasam viz hatlanitva és dupla talp 
al alkalmazottaknak 700 lei árban 

a 

Grünfeid és 

szakszerüer evit fekete lrecézeit 

- Az irek uj főkormányzója. Lon- 
donból táviratozzák: Healy utód- 
jául az ir szabad állam főkormányzó- 

jának M a c Neylt nevezték kil. 

Karácsonyfadiszek 
GALAMBOS-ecégnél 
- Benszülöttek harca egy katonal 

ekszpedicióval. Rómából jelentik: Cyre- 

neike északafrikai olasz gyarmaton a 

benszülöttek megtámadtak egy élelmi- 

szerszállitó katonai ekszpediciót. Ez 

azonban igen vitézül tartotta magát 

és a támadókat szétszórta. Az olasz 

katonáknak négy halottjuk van, a 

benszülötteknek ellenben hetven, ezen- 

kivül pedig száznál többen megsebesül- 
tek közülük. Valószinü, hogy az ola- 

szok januárban nagyszabásu katonai 

akciót kezdenek a támadás megtorlá- 

sára. 

Üvegszerviz, 
12 szem., „Moser" márka, meglepő olcsó 
árak. kaktusz- edények növénnyel is. 

ADLER üvegüzlet, Gyárváros. 

- Három községi zsarnok. Ujvidék- 

ről jelentik: Eremics Jován te- 

merini jegyző, Teodorovics Jován 

községi pénztáros és Kovács Gás- 

pár ellenőr esztendőn keresztül sa- 

nyargatták a község népét. A rende- 

seknél magasabb adókat vetettek ki, 

azokat könyörtelenül behajtották és a 

különbséget zsebrevágták. Azonkivül 

minden cimen és ürügy alatt zsarol- 

tak pénzt a lakósságtól. A nép végre 

is megsokalotta basáskodásukat és fel- 

jelentést tett a pénzügyminiszterium- 

ban. Megindult a vizsgálat és a három 

községi zsarnokot felfüggesztettók ál- 

lásuktól. Az ujvidéki törvényszék 

most tárgyalta pörüket és az összes 

panaszokat beigazoltaknak találta. 

Eremics Jovant, mint a banda fejét, 

másfél évi börtönre, Teodorovics Jo- 

vant egy évi börtönre és Kovács Gás- 

párt, aki a jegyző parancsának hatása 

alatt kényszerből cselekedett, három 

havi fogházra itélték. 

000 

óláncok 
autókhoz olcsón kaphatók. 

Deutsch Jakab 
Timisoara-Gyárváros, Str. Dacilor 

8 (Fő-utca) 56. :-: Telefon: 6 01 6 
- 

BRADA JAROSZLAV 
Gyárv., Fő-utca 10. 

Fuvós és vonós hang- Z 
szerek gyártása. Javi- (A 
tások gyorsan, ponto- 
san, olcsón! : Hurok, 
szájharmónikák, okari- 
nák, gyanta és az ösz- 
szes alkatrészek állan- 

dóan raktáron. 

Olcsó karácsonyi vásárh 

eseenaeneeeeee 
i Jől jegyezze meg magának, 

hogy karácsonyi ajándékoknak 
valót gyari árakon egyedül csak 

partumeria ANTALOGZ9 
nagy illatszertárában szerezheti be 
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Tekinise meg kirakatainkat. 

e 

ét 

Timisoara, I., Szt. György-tér. 
i Róm. katb. püspöki palota. 

j férfiruhaa-iüizlet! 

Rendkivül olcsó árakkal 

AÁtmeneli kabát............ Lei 1350- 

Rövid télikabát............. „ 3900- 

1700- 

Férfiruha (gyapjuszövei), 1100- 

4 salnálja a táradsánot, megayözötési szerezai ! 

FucCHsS sANDOR 
Józsefváros, Piata Scudier 6. sz. 

Fekete télikabát .......... 

summival legolcsóbb arban 

ELASTICA summiipar, Temesvár-Jlózsefváros, Etrada Mecisni (Csillag-utca) 60 (volt régi peruyán 

sechojbert P., Gyárváros, Fő-utca 
FPopper tincieumház, Kossuth-u. (Kobelt-ház) és Frisch tajos cipész, u. Dőzsa-u. 51. 



6. oldal 

Váailsagban 
az erdélyi magyar szinészet 

Arad, december 18. 

Az Erdélyszerte felhangzó siró pa- 

nasz, hogy a romániai magyar szin- 

ház végpusztulás előtt áll Aradon is 

felsikolt. Szendrey Mihály tár- 
sulata nap-nap után üres házak előtt 

játszik. Pedig a társulat elsőrendü 

és a müsor is kiváló. A legjobb dara- 

bokat adják a legpomnpásabb betanu- 

lásban és a közönség közönyét mégsem 

tudják leküzdeni. Ez több, mint a mos- 

toha gazdasági helvzetből eredő ielen- 

ség. Ez vétkes mulasztás a Magyar 

kulturávai szemben, mert hiszen a 

szinházból éppen azok maradnak el, 

akiknek vagyoni helyzete megengedné 

a szinházbajárást. A magyar közön- 

ség maga lesz az oka annak, ha kisebb 

ségi szinészetünk teljesen elvész. Hogy 

meddig biria Szendrey aradi társulata 

ezt a titáni küzdelmet. nagy kérdés. 
Félő azonban, ha a közönség megma- 

rad nemtörődömségében, ugy nem tart 

sokáig a szinház agóniája. Sulyos ne- 

hézségekkel küzd a nagyváradi és ma- 

rosvásárhelyi magyar szinészet is. 

Megmérgezte magát. mert nem volt 

szerződése. Budapestről jelentik: Gál 

Erzsébet huszonegy éves szinésznő 

megmérgezte magát. A feltünő szép- 

ségü szinésznő azelőtt a Viegszinház 

tavia volt. jelenleg azonban szerződés 

nélkül állott. Az a körülmény,. hogy 

müvészi ambiciót nem tudta érvénye- 

siteni. annyira elkeseritette, hogy ön- 

gyilkosságot követett el. 

A Zenebarátok hétfői szimfén kus 

hangversenye iránt oly nagy érdeklő- 

dés mutatkozik, hogy a „Bánát" már 

csak csekély számu jegy felett rendel- 

kezik. A fényes hangverseny müsorán 

az instrumentális zene három remek- 
müve és Paganini hegedüversenye ál- 
lanak, mely utóbbi magánszólamát 

Ungánr Boriska, városunk kiváló 

tehetségü fiatal hegedümüvésznője 

játsza. Vezényel Neubauer Gida. 

Temesvári müvészek keollektiv ki- 
állitása. Megirtuk, hogy Varga 

Berci, Kóra Nándor, Solymássy 

Adolf és Podlipny Gyula festőmüvé- 
szek, valamint Rotsching Sándor 

és Gál Endre szobrászok a gyárvá- 
rosi Andrássy-ut 4. szám alatt levő 

müvészházban kollektiv kiállitást ren- 

deznek. A kiállitás anyagának elren- 

dezésével már elkészültek és igy az 
hamarább nyilhatik meg, mint tervez- 

ték. Az ünnepélyes megnyitás ma. de- 

cember 18-án, délelőtt tizenegy. órakor 

lesz. 

Versenyen Kivül! 

Karácsonyra vásároljunt 
Kincs-nel 

télikabátot 

Kincs-nel 
angol átmeneli kabátot 

Kincs-nél 
városi bundát 

Kincs-né 
bőrkabátot 

Kincsnsél 
szőrmekabátot 

Kincs-néi 
férfiöltönyt 

Kincs-nél 
gyermekruha 

különlegességet 

mert minőség és clcsó 
ár tekintetében 

KINCS ARTUR 
ruhatelepe 

Eyárváros, Andrássy-ut Tel.: 18-58 

Versenyen Kivül áll! 

Két lövessel meggyilkolta rokonát 
amiért a biróság tizenöt évi kényszermunká a öélte 

Temesvár dec. is. 

Ez év augusztus kilencedikére vir- 

radó éjjel két fegyverlövéssel sulyo- 
san megsebesitették háza udvarán 

Sandu pDaju Pétert, Valkány 
község legmódosabb gazdáját. Sandu 

néhány órai szenvedés után meghalt. 
Halála előtt még megkérdezte tőle a 
valkányi csendőrőrmester, hogy ki öl- 
te meg, mire azt a választ adta: 

- Az ellenségem. 
- Ki az ellenséged? - volt az ujab- 

bi kérdés. 

- Jól ismered. 
Ezen az alapon kezdődőtt 

nyomozás, amelyet a helyszinére ki- 
szállott Radnlesemn vezető 
ügyészhelyettes irányitott. 

Csakhamar kiderült, 

meg a 

Eogy a meg- 

gyilkoltnak néhány hét előtt viszá- 

lya volt unokaöcssével, Sanan Dain 
Mihály huszonkilene éves gazdálko- 
dóval, akinek az elha'"t Sandu har- 
mine hold földet ajándékozott még 
életében. 

A rokonok között nézeteltérés ftámadt 
az öregnek Jugoszláviában levő föld- 
jei eladása miatt. Az öreg Sandu ra- 
gaszkodott a földek eladásához, mig 
a fiatal azt ellenezte. A végzetes égjel 
akart átmenni Jugoszláviába az ela- 
dás perfektuálása végett Sandu Mi- 
hályt erre vallatóra fogták. aki azon- 
ban Radulescu ügyész előtt tagadolt. 
A csendőrség előtt viszont beismerő 
vallomást tett és elmondotta. hogy ő 
gyilkolta meg nagvybátyját, hogy a 
vagyont ne tékozolja el. Fzt a vallo- 
mását Bradesecnu vezető ügyész 
előtt is fentartotta. 
Tegnav tartotta meg ebben az ügy- 

ben a főtárgyalást a temesvári tör- 

vényszék. A vádlott kihallgatása so- 
rán visszavonta beismerő vallomását 
és előadta, hogy azt csak külső kény- 

tárgyaláson egyébként kihivóan vi- 

selkedett és hivatkozott arra, bogy 
sommi bizonyiték ellene nincsen. A 

törvényszék több tanut hallgatctt ki, 
közöttük a vádlott feleségét is. Az asz- 
szony a vizsgálóbiró előtt tett ama 
vallomását, hogy a kritikus éjjel "ér- 
je több órán át távol volt, teznap oda- 
módositotta, hogy az ura csak pár 
percre ment el a lakásból. A taruk 
igazolták, hogy Sandu Mihály a nagy- 
bátyját még a gyilkosságot megelő- 

zően megtámadta. foitfogatta ás fan- 

goztatta, hogy a földek nuatt váraz 

vele. A fegvverszakértó előadta, 

hogy a vádlottnál talált Flobert-pus- 

ka golvyói azonos nagvságnak a meg- 

gyilkolt testében talált golvókkal. A 

szembesitések ufán Sandu 
san megmaradt tagadása mellett. A 
vádbeszéd során Radulesen vezető 

ügyészhelyettes utalt arra, hogy 

a vád'lott cinikus magatartásával 

szemben kétség sem férhet biüvös- 

ségéhez, mert előre megfontoltan 

gyilkolta meg vagyoni érdekhől 

nagybátyját, aki jótevője volt. 

Bottez Demeter védő rámutatott 
arra, hogy ténybeli bizonyiték Sandu 
ellen nincsen és ezért felmentáést kért. 
A törvényszék hosszas tanácakozás 
nfán Sandut bünösnek találta nagy- 
bátyja meggvilkolásában, amaelvet 
előre megfontolt szándákkal követett 
el és ezért tizenöt évi sulvyos kénvszer- 
munkára itélte. Az ifélet ellen Radu- 
lescu ügyész sulvosbbitásért. a védő a 
bünösség kimondása miatt felebbezett. 

Biróság előtt a leleplezett hetörők. 

Részletesen foglalkoztunk azzal a be- 

törési kisérlettel. amelyet a temesvári 

sziguranca négy defektiviánok élarsé- 

ge akadálvozott meg. Radulovics 

György és Stoikov: Milutn iu- 
gcszláv katonaszökavények -cemnber 

ötödikére virradó éijal behatoltik a 

gyárvárosi Fő-uteaban levő Kohn fále 

festéknagykeraodés ott a rénz- 

tárt akarták kif1s41 iz a tarvük azon 

bae á- 

kan nem sikerit, mert ias" tár- 
sák eláruita .. . anca detek- 
tivek az üzletben várták a betörőket 

lés lefogták őket. Tegnap tárgyalta 
a két jugoszláv katonaszökevény ügvét 
a temesvári törvényszék. Minlketten 
töredelmes vallomást tettek. de azt ad- 
ták elő, hogy az egész betörés értelmi 

szerzőie szabadon lavő tárenk volt. 
A törvényszék mindkettőjüket egy- 
egy havi fogházra itélte. 

A lei stabilizálása. A kormány komo- 
lvyan gondol a lei stabilizációjának ke- 
resztülvitelére és azt a legrövidebb 
időn belül keresztül is akaria vinni, 
amit igazol Antonesen Viktor pá- 
risi utazása. Antonescu Viktor egvik 

leemeghittabh embere a miniszterelnök- 
nek és számolnak azzal. hogv nem 
Oromolu lesz a karácsonyi ünnevek 
alatt végbemennő kormánvátalakitás 
esetén a pánzügyminiszter hanam 

A ntonescu. Párici utia öcszafüzgésben 

áll azzal a kölcsönnel. amelvet a mi- 
niszterelnök a lei stabilizációs munká- 

latainak kereeztülvitele céliából a kül- 

földön kiván felvenni. A napokban 
távirat érkezatt Drevfnus Loaioctól, 

Románia párisi főkonzulától. amely- 
ben a konzul utal arra harv egy fran- 

cia nánzesoport bailandó lanne a sta- 
bilizáláshoz kölceönt elő- 

A távirat marárkazáca ntán 

szükséges 

teremteni 

ntozatt el Antaonaeen Páérisba, hoov ott 

felvegve a tárgvyalásokat a francia 
pánzesonorttal és mearováződiék a fran- 

cia hankárok ajijánlatának komaolv- 

tárgyalásait és sürgősen visszatér Bu- 
karestbe, ahol jelentést tesz a minisz- 
terelnöknek párisi utja eredményezől. 
Németország vasiparának nehéz nar- 

jai. Düsseldorfból jelentik: A német- 
országi vasmunkások bérharcot indi- 
tottak és a munkaadók viszontajánla- 
tával szemben elutasitó álláspontra ha- 
lyezkedtek. Egy eeetleg kitörhető 
sztráik óriási károkkal jár, amelyek- 
ből egvedül a Ruhr-vidék vasiparát 
huszonöt millió márka terheli. 

rodolom 
Erdős Renéc felelvasó estéje Az Uj 

sarj. Santerra biboros, A nagy sikoly, 
Báró Herzfeld Clarisse, Lavinia Tar- 
zin és más érdekes regények irónője, 
Enrd ő s Renée, lép ma este a temes- 
vári közönség elé, hogy felolvasást 
tartson a női lélekről és a női pszicho- 
lógiáról. Erdős Renée a legelső és leg- 
érdekesebb magyar irónők közül való, 
mert nem utánoz, nem másol, hanem 
saját maga tört utat magának és min- 
denkor eredeti tárgyu és meséiü 
könyvekkel vési be nevét az irodalom 

sáváról. Antonescu rövidesen befejezi jeleseinek márványtáblájába. 

rajavitóműhely 
(e) 

Minden gyártmányu órát jót- 

álláés mellett a legolcsóbban 

javit 

POSPISCHILL ISTVAÁN 
Erzsétetváros, Királv-utca 33. 

legolcsóbb gvéri 
árakon kaphatók 

Deusch Jakab 
II, Str. Dacilor 56 (Fő-utca) Tel.: 60 

1 
- 

állhatató- 

szeritő körülmények foly"án tette. A 

1 

Öszkor és telen cipőkre legjobb 

a 

Temesvár-Arad válogatott mérkő- 
zés. Temesvár válogatott ecsapata ve- 
szi tfel ma délután félhárom órai kez- 
dettel a küzdelmet Arad válogatottja 
ellen, amennyiben a mérkőzés megtar- 
tását az időjárás megengedi. A temes- 
vári csapatösszeállitás minden való- 
szinüség szerint a következő: Zombori 
(Kinizsi, Czakó (Banatul), Sfera (Po- 
litechnika). Steiner I. (Kinizsi). Stein- 
bach (TMTE), Ciolac (Banatul), Tán- 
zer (Kinizsi), Seni II. (Politechnika), 
Wetzer (Kinizsi), Teleky (Kinizsi), Bu- 
za (TMTE). 

Bajnoki birkozóverseny Temesvá- 
rott. A mai vasárnapi sportprogram 
iránti érdeklődés központjában a A 
rendezésében eldöntésre kerülő orszá 
gos bajnoki birkozóverseny áll. A ver- 
senyre az ország minden részéből szá- 
mos nevezés érkezett és a temesvár / 
egyesületeken kivül a versenyen részt. i 
vesznek, Bukarest, Vulkán, Nagyvá- 01 
rad, Arad, Szatmár és Resica legki- 
válóbb birkozói is. A verseny regge ilksi 
félkilence órakor a Novotny-féle erzsé- utek 
betvárosi vendéglő nagytermében kez- 1áuió 
dődik. Először a selejtező mérkőzése ldt 
kerülnek sorra. A döntőmérkőzése " 
minden valószinüség szerint csak es 
nyolc óra után kerülnek lebonyotitás- 
ra. A verseny izgalmasnak igérkezik 
és megérdemli a közönség támogatá- 
sát. 

Magyar korcsolyaversenyzők a Tát. 
rában. A Budaneeti Kornsolvázóegye 
sület - mint Budapestről jelantik 
verenyzőivel résztvesz a jannár hete- 
dikén a Táfrában rendezendő jéghok- 
kevmérkőzéseken. : 

Uij pályát évit a MAC. Budapestről 
jelentik: A MAC már évek óta foglal 
kozik uj sportpálya épifésének gond 
latával. Az egyesület elhatározta. hogy 
tavasszal a margitszigeti strandfürdő 
mellett megkezdi az uj modern MAC 
pálva épitését. 

Magyar-görög mérkőzés. Budapest 
ről jelentik: A Ferencváros csapata 
tegnap Athénbe érkezett. A magvar 
profiliga győztese ma délután mérkő- 
zik Görögország válogatott csapatá- 
val. 

fol! 

,ni 
u 

8 let 

agalui 

urt el 

huuj 

uytadlót 

hu 

éna 

Ug a 
Mné 

a 
E 

]
 

4a szép akar leni, 
használjon KULKA-féle 

teiszappant, liliompu- T 
dert, 3 szinben. Kapható 

gyógyszertáraban, a „Fekete Sas- 
hoz", I.. Szentgyörgy-t r. 

liliom-tejkrémet, liliom- 

kizárólag KULKA Emil városi 

ea 

a vörös, barna, szürke és 
fekete szinü recézett 

Ceylon Crepe-talp. 
Hó- és sárci pőket 

fekete recézett gum nival 
olcs nujaká javitunk. 

Csak a 12267. sz. a. román szab 
lom versenyképes. 

Kiváló minőség! Ta tós! zoívtt 1 

AIII Imilel 
Józsefváros, Bul: Carol dinayant 6 4 
00 ..



Temesvár, dec. 18. 

báziási vágány kihelyezése az 

jügye Temesvár városának, amely 

En d sohasem lehet eleget beszélni. A 

dést ugyanis szükséges állandóan 

azinen tartani mindaddig, amig 

ére megszünik az, hogy füstölgő 

mzdonyok kormot szórjanak a város 

kiepén az emberekre és a vonatok 

tt a forgalom állandóan béna le- 

gyn. Erről a kérdésről beszélgetést 

ftattunk Klein Jakab épifész- 

ezl, a temesvári felső ipariszakiskola 

galmazott tanárával, aki már a 

oru előtt sürgette ennek a problé- 

4a mnak a megoldásátf. 

megoldási terv pedig, amelyet 

ak elvetett, érdekes azért ís. 

sszefügg Temesvár város közétel- 
* nezésének a javitásával. 

- A báziási vágánynak, mon- 

dtta Klein tanár mint ilyennek 

g kell szünnie. Kétségtelenül elér- 

izett az ideje annak, hogy a vasuti 

lyát a város körül vezessék el. 

tonban ebből nem következik az, 

gy ezzel egyidejüleg a sineket is 

ilszedjék. Csak éppen azt kell meg- 

nálni, hogy ezen a pályán ezentul 

" ) a vasut járjon. hanem a villamos. 

1 z alépitmény erős. a sinek is hasz- 

ilhatók villamos forsalomra.. Éppen 

ak a vezetéket kell megénpiteni. 

Ez az uj vonal a Lloyd-soron bele- 

kapcsolódna az általános hálózat- 

ba, az erzsébetvárcsi Telekház- 

téren a Tirol-utcán keresztül pe- 

dig kapcsolatba volna hozható a 

közvégóőhiddal is 

s a Sörgyártól, miként az most is 

örténik, elyunatnának ennek a pá- 

vának kocsijai a gyárvárosi pálya- 

dvarra is. IEz pedig azért volna fon- 

os, mert ilyenformán Kisodárol és 

környékéről villamos teherkocsikon 

lőállatot és egyéb élelmiszereket le- 

letne vagonszámra Temesvárra szál- 

iitani. Ez a szállitás különben olcsóbb 

s gyorsabb is volna és a kiscdai és 
környékbeli termelő árujának eladása 

atán nyomban haza is mehetne. Ter- 

5
 

.t z rs 
11II mészetes, hogy nemcsak teherszálli- 

ásra, hanem személyforgalomra is 

kellene ezt az uj villamos vonalat fel- 

használni. Az a körülmény, hogy Ki- 

scdára a villamos másik oldalról már 

bejár, csak előny volna, mert a jelen- 

1 Enil vi0 legi kisodai állomástól, ameddig az 

uj vonal járna, 

könnyen meg lehetne csinálni az 
összekapcsolást a már meglevő ki- 

sodai vonallal és igy aztán egy- 

a
 
-
 

vait Klein Jakab tanár - a 

vásárcsarnokát az erzsébetvárosi 
telepek területén épiti meg. Hogy a, 

vásárcsarnokot gyorsan 
lehessen ellátni áruval, ebből a szem- 

kettőre megvolna a kisodai kör- 

villamos. 

- Aumunak idején - folytatta sza- 

város ugy 

tervezte, hogy Temesvár nagyarányu 
fa- 

és pontosan 

pontból elsőrangu feladat hárulna a 

báziási vágányon a vasut helyett járó 
villamosra. Miután azonban nem le- 
het csupán arra számitani, hogy az 
élelmiszereket csakis Kisoda és kör- 

nyen lehetne belekapcsolni a terve- 
zett gyiroki. girodai. szabadfalui, sőt 

még a szakálházai villamost is. 
Meg kell jegyezni, hogy a szüksé- 
zes átalakitási és kiesészitési költ- 
ségek sokkal! kevesebhre rugnak, 
mint amennyi a sinek felszedésé- 
nek kiadása volna. A villamos- 
menti telkek értéke tetemesen fel- 

emelkedne. 

Igaz, hogy emelkedne ezzel az uj vil 

amos mentén levő kisodai telkek és 

öldek értéke is, de végeredményben 

nnek haszna is Temesvárnak jutna, 

rt hiszen belátható idón belül Ki- 

a ugyis beleolvad a szomszédságá- 

zy amennyiben ezt a báziási vá- 
n levő nagy városba. Igaz ugyan, 

3. oldal 

gányrészt tényleg felhasználnák vil- 

lamos céljaira, ez bizonyos tekintet- 

ben felboritaná a régi városrendezési 

tervet. Ez a terv az idők folyamán 

amugyis több változáson ment már 

keresztül. Ez a változás - igaz - na- 

gyobb minden eddiginél. azonban elő- 

nyei kétségtelenül felérnek azzal, 

Legfeljebb ugy kell a városrendezési 

tervet módositani, hogy az uj pálya 
rnentén hatalmas uj körutat épitse- 

nek meg. És bizonyára meg lehet küz- 

deni azokkal az akadályokkal is, me- 

lyeket a többi városrészek jogos, 

vagy jogtalan - féltékenykedése fo- 

gadná ezt a tervet. 

Bizonyos, hogy ennek az uj villa- 

s.........s.momem. 

illamoskocsikj járjanakabáziásivágányon 
vasolja egy ismert temesvári épitésztanár, akinek 

rve szerint a város közélelmezését javitani lehetne 
mos pályának a megnyitása és í 

vele kapcsolatosan a vásárcsar- 

noknak az Erzsébetvárosban való 

felépitése lényegesen hozzájárulna 

az Erzsébetváros gyorsabb feilő- 

déséhez. 

De viszont nem szabad elfeledni, hogy 

éppen ebben a városrészben vannak a 

legnagyobb fejlődési lehetőségek, 

mert a város központja felé terülnek 

el óriási még beépitetlen területei. 

A Klein Jakab tanár által felve- 

tett terven érdemes gondolkozni. Fon- 

tos ez két szemvpontból: a városi vil- 

lamos fejlesztésének és a város köz- 

élelmezésnek javitása szempontjából. 

k. e. 

egy bestiális 
Torda, december 18. 

A tordai törvényszék tegnap foglal- 

kozott Kovács Sándor gazdatiszt 

bünügyével, aki több mint két éven 

keresztül bünös szerelmi viszonyt foly- 

tatott tizenkét éves mostobalányával. 

Kovács Sándor felesége hároni óév 

előtt titkos körülmények közöt: meg- 

halt. A gyászeset után a gazdatiszt is- 

meretséget kötött egy zordai özvegv- 

asszonnyal, akit rövidesen feleségül 

vett. Az özvegyasszonynak volt egy 12 

éves leánya, aki anyja mellett nevel- 

kedett. A házasság megkötése ian 

Viszonyt folytatott mostohalányával 
apa, akit egy szülésznő jelentett fel 

Kovács bünös viszony folytatására 

kényszeritette mostohalányát A fel- 

jelentést ellene egy szülésznő tette 

meg, akit a bestiális mostohaapa tiltott 

mütét végrehajtására akart reábirni. 

A vizsgálat megállapitotta. hogy a ti- 

zenkét éves leányon már négy izben 

hajtott végre tiltott mütétet maga a 

mostohaapa. Az is kiderült, hogy Ko- 

vács félőrültre kinozta a feleségét, 

mert állandóan attól tartott, hogy a 

hatóságok előtt lelevlezi állati szenve- 

délyét. A törvényszék a terhelő vallo- 

mások alapján Kovácsot két évi bör- 

tönre itélte. 

essmsszoczaes..........
s..s.a.s...n.ae.. 

Szegény kisemberek jogos pan asza 
akik a rémes utak miatt nem tudnak a vá osba jönni 

Teniesvár dec. 18. 

A nagy lakáshiánynak következmé- ! 

nye. hogy Temesvár közvetlen környé- 

kén népes telepek létesültek. Ezeken a 

helyeken a telkek olcsóbbak, az épit- 

kezés is könnyebb és egyre-másra 

épültek a kislakások. Számos ilyen 

telep öleli körül gyürüalakban a pa- 

lotás Temesvárt. Szerény igényü kis- 

emberek laknak ezeken a telepeken, 

csupa olyan egyén, akit kenyérkerese- 

te a városhoz köt. Azonban sajnos, 

ezek a telepek mostoha elbánásban ré- 

szesülnek a város részéről. 

Legfájóbb a sok baijuk között az, 

hogy hibetet"enül rossz utakan kell 

naponta Temesvárra jönniök és on- 

nan a munkától fáradtan, elgyö- 

törve hazatérniök. 
Nemrég irtunk róla. hogy a Krizsán- 
telep lakósai küldöttségileg kérték 
Georgevici Lucián dr. főpol- 

mestert utiuk rendbehozatalára, most 

pedig a Kardos-telep lakósai a Déli- 

főpolgármester tudomására adni. 

Hirlap utján óhaitiák panaszukat a 
] A Kardos-telepiek most a Déli Hirlap 

A Kardos-telep a Bega mellett, tul 

a strandfürdőn, alig másfél esztendős 

alapitás, de máris annyira fejlődött, 

hogy körülbelül ötszáz lakósa van. 

Ezeknek a fele iskolásgyermek. A 

Kardos-telep lakósai eddig a strand 

mentén azt a sávot használtak utnak, 

amely a városi homokszedők mellett 

terült el. Minthogy pedig tavasszal a 

strandot vagy kétszáz méterrel meg- 

hosszabbitották, a homokszedőket át- 

telepitették a Bega tulsó partjára és a 

helyet bekeritették. A Kardos-telep 

lakósai az eddigi gyalogutról a kocsi- 

utra szorultak. A nyáron és az ősz fo- 

lyamán ez még megjárta, mert az idő- 

járás meglehetősen száraz volt. Azon- 

ban a legutóbbi esős-havas időjárás 

óta rettenetes ez az ut. 

A sok kocsi a kövezetlen kocsiutat 

teliesen tönkretette, irtáztató göd- 

rök és kátyuk bnzádnak raita vá- 

gig. Ezeket kikerülni még felnőtt 

embernek is bajos, gyermekeknek 

pedig teljesen lehetetlen. 

k 

vagy renoválásánál ne feledje el a vil gitótestek kérdését 

különös Eigyelem tárgy vá tenni. 

müveszi kivitelü csiillárok, 

nyezetvilágitók stb. gyárt s ban. 

Strada General Joffre (Törö ök-utca) 
: alatt levő kiallit sunkat, ahol gyári rakon előnyös fizet si 

feltetelek mellett szo Igáljuk ki. 

LUMINA Eső Román Csilár- és Fémérugyár A.T. 
erefen 6-15 l 

Mi specialistak vagvunk 

fali karok, me- 
Tekintse meg 
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DE- EYSSEN GYULA tanmnár 

BUDAPEST, Erzsébet-körut 48, II, 12 

felelősséggel előkészit polgári, 
középisko ai vizsgákra, érettségire. 

utján kérelemmel fordulnak George- 
vici Lucián dr. főpolgármesterhez, aki 

ről tudják, hogy a lakosság érdekeit 

mennyire a szivén viseli. Arra kérik, 

hogy a kocsiut szélét kövekkel és 8a- 

lakkal töltesse föl és cölöpökkel hatá- 

roltassa el, nehogy azt a kocsiutak is- 

mét tönkretegyék. Csekély kérés ez és 

ötszáz ember, aki bár a város szélén 
tul lakik, de mégis temesvárinak vall- 

ja magát, ezt a csekély áldozatot meg- 
érdemli a több száz millió leies költ- 

ségvetéssel dolgozó várostól 

Drágyitaoti 
a vasuti menetjegyek árát 

Temesvár, dec. i8. 

Guran János vasuti hivatalnok, 

aki Domasnea állomáson a pénztárt 

kezelte, ugy akarta a jövedelmét sza- 

poritani, hogy a menetjegyeket drá- 

gábban adta el a rendes tarifánál. 

Meg kell adni, hogy szerény ember 

volt és kis távolságokra szoló jegyek 

utan csak két leinyi felárt szedett, 

amely aztán a távolság szerint válto- 

zott, de nem haladta meg a tiz leit. A 

fegyelmi tudomást szerzett 

erről és meginditotta a nyomozást. 

Több tanut hallgattak ki, akik ferhe- 

lően vallottak Guran ellen. Tizenhá- 

rom olyan jegyet sikerült megszerez- 

ni, melyeket Guran drágábban adott 

el. A fegyelmi biróság tegnap bozta 

meg itéletét ebben az ügyben. Guran 

Jánost három hónapra felfüggesztet- 

ték a szolgálat alól, két évre pedig ki- 

zárták minden előmenetelből. 

biróság 

: , 

A Humanitás 
felrul ázási unnepé yve 

Temesvár, december 18. 

Lélekemelő ünnepség keretében ment 

végbe tegnap délután a Gyárvárosi 

Társaskör helyiségeiben többszáz sze- 

gény iskolásgyermek felruházása. A 

gyárvárosi Humanitas asztaltársaság, 

amely az idén emberszerető müködésé- 

nek harmincadik évét tölti be, ruházta 

fel szegény védenceit. Rosenthal 

Marcel dr., az asztaltársaság agilis el- 

nöke, nyitotta meg az ünnepélyt, visz- 

szapillantást vetve az asztaltársaság 

három évtizedes munkásságára. A 

megjelent gyermekek román, magyar, 

német és szerb nyelven megköszönték 

az ajándékokat. Scheuermann tit- 

kár szólt ezután az ifjusághoz és mez- 

ható szavakban ecsetelte azt a fárad- 

hatatlan munkát, amelyet a szegénység 

enyhitése érdekében az asztaltársaság 

kifejt. Végül a gyermekek kara pász- 

toréneket adott elő. A felruházás után 

mintegy kétszáz gyermek uzsonnát, 

süteményeket és kisebb ajándékokat ka- 

pott. A Humanitás az idén a rendes- 

nél is nagyobb áldozatkészséget tanu- 

sitott, mert hetven fiuruhát, nyolevan 

romszáz pár harisnyát jutta
tott az ig- 

kolák szegény növendékeinek. Este a 

Humanitás a Társaskör helyiségeiben 

jólsikerült kedélyes estét rendezett, a 

melynek változatos müsora u
tán tánc 

következett. 

rézágyak 

legolcsóbb árban 
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las- és 1 rezttt tornyár 
Timisoara, 

Elisabetin, Piata Bisericei 2 

(Templom tér 2.) Tel.: 18 31. 

leányruhát, százötven pár cipőt 
és há- 
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Hirelk 
A posta karácsonya 

tulajdonképpen már jóval a rendes 
karácsony előtt kezdődik. Mert a 
posta már egy-két béttel karácsony 
előtt kell, hogy rendeltetésére jut- 
tassa a Jézuska ajándékait. A levelek, 
amelyeket édes, naiv gyermekek a 
menyországba irtak, már régen laj- 
stromozva vannak odafent, a fellege- 

ken tul, ahol azokat elintézik és ahol 

a fohász alakjában elröppent óhai- 

tásokat is mind beleirták 

könyvbe. És miután ez megvan. moet 

Nagy 
mar aztan a postán a sor, hogy ka 

csony etái A...... 
szállitásával. A temesvári második 
számu postahivatal, amely a józsef- 
városi pályaudvaron ilyenkor 

bizony a hideg dacára izzad, 

annyi a dolga. Azaz, hogy nincsen is 
olyan rettentően sok dolga, mert bi- 

zony - ugy mondják a postások - 

a forgalom 

emelkedésü. 

... 

van, 

mert 

nem nagyon érezhető 

Amig 

időben is átlag nyolcszáz csomag ér- 

kezik naponta, 

átlag napi ezerre emelkedett. Azon- 

Temesvárra más 

ugy most ez a szám 

kivül körülbelül öt-hatszázra teható 
ama csomagok száma, amelyek Te- 

mesvárott keresztül a környékbeli 

helységekbe indulnak. Valószinünek 

tartják, hogy a napi átlag még 

továbbá két-háromszáz csomaggal fog 

emelkedni december 21. és 24. között, 
mert más években is nagy a lendület 

Azonban 

igy sem közeliti meg a csomagforga- 

lom azt a nagyságot, amely még csak 

pár évvel azelőtt volt. 

A Temesvárról induló 

mennyisége mindenkor felülmulta az 

érkezőket és ebben nagy része van a 

város élénk gyáriparának és keres- 

kedelmének. A temesvári összes postá- 

kon naponta körülbelül ezerhatszáz 

esomagot adnak fel, melyeket auto- 

mobillal szállitanak ki a vasuti pos- 

tára, amely azokat irányitja és az 
egyes vonatokkal továbbitja. Ezen a 

nehány na- 

Ha 

nem volnának olyan mostoha gazda- 

a csomagérkezésben. még 

csomagok 

téren a karácsony előtti 

pon szintén várnak emelkedést. 

sági viszonyok, mint amilyenek van- 

nak, akkor a karácsonyi 

csomagpostán legalább 

annyi volna. Igy azonban sok-sok cso- 

mag elküldetlen marad, mert, haj, a 

Jézuska is csak akkor hozhatja meg a 

karácsonyi ajándékot, ha arra a földi 

emberek adják a pénzt. Év. 

forgalom a 

még egyszer 

ee..............mz..8 

Pontosan 
járó órák, 
lelkiismere. 
tes órajavi- 

tások. 

Gyermek- 
öröm saját 

; öröm. 

Karácsonyfa- 
állvány forgó 

1 szerkezettel, 
2 óriás zené- 
vel olcsó ár- 

ban 

Gács Ferenc órásnál 
Temesvár-Erzsébetváros, Király-tér 12. 
ezzz.... 

Mindenkinek kifizetődik 
egy kisérlet képkerettel, ma- 
donnaképekkei minden ki- 

vitelben, fükrökkel és 
táblaüvegget. 

Basztiny Henrik 
Timisosra-Belváros, Nádor-utca 2. 

- Imbroane plébános beiktatása. A 
Józsefvárosban nemrég alakult meg a 
görög keleti román egyházközség, 
melynek papjává Imbroane Já- 
nos hittanárt választottak meg. Az 
uj plébános beiktatása ma lesz és pe- 
dig tekintettel arra, hogy a józsefvá- 
rosi görög keleti hitközségnek még 
nincsen temploma. a beiktatást az er- 
zsébetvárosi román templomban tart- 
ják meg. A beiktatást ünnepélyes mi- 
se után Tiucra Patrik dr. főespe- 
res végzi. A józsefvárosi görög keleti 
plébános fivére Imbroane Avram dr. 
kamarai alelnöknek és Imbroane Mik- 
lós dr. volt prefektusnak. 
- Elsikkasztotta a behajtott adókat. 

Galacból jelentik: A galaci második 
számu adóhivatal Bordicef nevü 
adóbehajtó közege háromszázharminc- 
ezer leit szedett be az adózóktól. Az 
összeget azonban nem szállitotta be az 
állampénztárba, hanem azzal nyomta- 
lanul eltünt. Országos körözését rendel- 
ték el. 

] Karácsonyi 
- Olcsón akart vásárolni. Kákosi 
Éva cigányasszony kiment a nagyvá- 
sárra. Azzal a szándékkal ment ki, 
hogy okvetlenül vesz valamit, de pénz 
nélkül. Az egyik gyolcsos sátorban 
hirtelen a kendője alá csusztatott egy 
vég vásznat és távozni akart. Vesz- 
tére azonban észrevették cselekedetét, 
rendőrt hivtak, aki a cigányasszonyt 
bekisérte az őrszobára. Minthogy tet- 
ten érték, mindjárt át is adták az 
ügyészségnek. 

"A „Royal"-kávéház vezetősége 
tisztelettel értesiti a n. é. közön.- 
séget, hogy f hó 15 től kezdve ismét 
bevezette a világvárosi műsort a 
kávéházba. Kávéházi műsor kezdete 
10 érakor A barban külön műsor 
12 órakor A n é. közönség szives 
pártfogását kéri Gombás István. 

Nagy karácsonyi vásár 
mélyen leszellitott engros-árakon. 

Külön maradékosztály. 

KLEIN DÁVID áruháza 
Józsefv. Bonnáz-utca i4. Telefon 12.92 

- Fejnél összenőt ikrek. Londonból 
jelentik: Egy angol parasztasszonynak 
leányikrei születtek, akik a hátukkal és 
a fejükkel össze vannak nőve. Az ik- 
rek életképesek és jólfejlettek. Az orvo- 
sok operációra gondoltak először, azon- 
ban ettől elállottak, mert lehetetlen a 
két fejet egymástól elválasztani. 

- A temesvári ügyvédi kamara uj 
helyiségei. Ma délelőtt féltizenkét óra- 
kor megy végbe a temesvári ügyvédi 
kamara uj helyiségeinek ünnepélyes 
felszentelése. Az uj helyiségek a kor- 
mányszéki épületnek a temesvári ité- 
lőtábla melletti részén vannak. A be- 
szentelési aktust Tiucra Patrik 
dr. esperes végzi nagy papi segéd- 
lettel. Az ünnepségre hivatalosak az 
összes temesvári igazságügyi intézmé- 
nyek. 

-- Vasutasok karácsonya. A vasut ve- 
zérigazgatósága rendeletet adott ki, 
mely meghagyja, hogy a közeledő ka- 
rácsonyi ünnepekre való tekintettel 
a rendes fizetéssel egyetemben az utó- 
lag fizetendő prémiumokat is legké- 
sőbb december 22-ig fizessék ki. A 
vasuti mühelyek munkásainak ugyan- 
csak karácsony előtt fizetik ki utóla- 
gosan járó keresetük ötven százalékát 
előleg gyanánt. 

' Bort, olcsón „Drágásani" ter- 
mésüt, Activa" cégnél rendelhet 
Begabalsor 1 sz. Ugyanott francia 
és belföldi pezsgők. Naponta 
házhoz szállituank minden mennyi 
séget. Telefon 18-08. 

Vásár 
Lemondott az ébredők elnöke. Bu- 

dapestről jelentik: Eckhardt Tibor 
lemondott az Ébredő Magyarok Egye- 
sületének elnöki állásáról. 

' Akar Ön egészséges lenni?!! 
Ezt könnyen elérheti, ha csak „Drá- 
gásani" bort iszik. Ez az élet örome! 
A ctiva" Begabalsor I sz., a Bega- 
palotával szemben. Naponta házhoz 
szállitunk Telefon 18-08. 

Jól jár aZ, aki 

Es-Ka * 
Gyárváros, Fő-utca 24. 
- Népzenész tragikus halála, Nik- 

lics Demeter harminckilenc esz- 
tendős népzenész tegnap reggel nyolc 
óra tájban Zöldpázsit-utca 42. számu 
lakásáról a városba indult. Mikor az 
utcára ért, hirtelen rosszullét fogta el 
és összeesett. A házbeliek a segitsé- 
gére siettek, bevitték és orvost hivat- 
tak, de mire az megérkezett, Niklics 
már halott volt. Megállapitották, hogy 
szivszélhüdés ölte meg. 

' John-féle gőzmeségépek, ta. 
karéktüzhelyek, állandóan égő kály- 
hák a legegyszerübbtől a legfinomabb 
kivitelig kaphatók Scherter Ottó- 

i nál Timisoara, Belváros. 

Mátogassa meg az idén is 
vételkényszer nélkül a nagy 

karácsonyi játékárukiállitást 
STERNFELD A. utóda cégnél 

SCHWARTZ GYULA 
Temesvár-Belváros, Merczy-utca 2. 

Karácsonykor ne hiányozzanak egyetlen asztalon sem a 

TEMESVÁRI SÖRFŐZDE R.-T. vezető sörmárkái : 

Record-Specialá 
: világos, magas foktartalmu, 

English-Porter 
erős foktartalmu, 

Legfinomabb iz, magas tápérték. 

A KANTONI VÖRÖS 
LEVERETESE. Kantonból jelentik: 
A vörös uralmat teljesen leverték. A 
városnak olyan képe van, hogy Kan- 
tont méltán a halál városának lehet 
nevezni. Shanghaii jelentés szerint a 
konzuli testület hozzájárult a kinai 
nemzeti kormány azon javaslatához, 
hogy a nemzetközi engedményes terü- 
letből a szovjet képviselőit kiutasit- 
sák, az orosz kereskedelmi vállalato- 
kat pedig zárolják. 
"Erancia lennbatiszt, lennvászon és selyemzsebkendő különlegessé- gek. Női és férfi cérna és flór, 

gyapju és 
választékban. Gabriel 
Alba lulia 5. sz., 
nanddal szemben 

Papp, Str. 
a Hotel Ferdi- 

- KRendőrbirósági itéletek. A rend. 
Becker 

őrbiróság Csukás Lászlót, 
Pált, Rotár Józsefet, Horák Ádámot 
és Holz Katalint nyilvános botrány- 
ért egyenkint ötszáz, Gimpel Károly, 
Kondor József és Schneider 

géseért egyenkint kétszáz, Vigh Józse- 
fet állatkinzásért ezer, 

ket, akik este 

János, Huber Antal és Dobándi La- 
jos soffőröket gyorshajtásért egyen- 
kint kétezer lei pénzbüntetésre itélte. 

Dénes és Pollák 
divatárauházaiban. 

gok december hó tizenhatodikától 
kezdve uj müsort mutatnak be. Boyer 
és Waldner komikusok szenzációs Patt ! 
és Pattachon utánzatokkal, valamint 
kacagtató mokákkal mulatatnak. Ma. 
vasárnap délután öt órai kezdettel a 
teljes müsorral teadélután. A zenét ak 
országos nevü Marian-Muntean zene- 
kar szolgáltatja. 

2 Mihelynek vagy raktárnak 
alkalmas tágas helyiség esetleg lakás- 
nak is alkalmas mellékhelyiségekkel 
1934 év végéig bérbeadó vagy a szabad 
bérlet erre az időre megállapitható. 
Bővebbet Józsefváros, Uri-u 5. sz., 
ügyvédi iroda, telefon 23.88. 1911 

A Karácsonyiák 
olcsón a Bisztra- - 
- fatelepén kaphatók. 
űCyárváros, Vadászerdő- 

ut 3. szám. 
- 

Karácsonyi, 

ttatalni, ejety 
ili és allali S 
ntéok 

legolcsóbban kaphatók 

IRIYZmism 
Belváros, Mercy-utca. 
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VTÉLÉRHETEIEN 

selyemharisnyák ragy 

Mária 
temesvári lakósokat ebzárlat megsze- 

Winkler Má- 
tyás, Vas István, Cserzán János, Iz- 
drail József és Lung Gáspár soffőrö- 

lámpa nélkül hajtot 
ták autóikat, egyenkit ezer, Berschaa 

- A Lloyd Tavernában az összes ta- 



Szerelem a vér- 
padon tul 

zz 

egény a paraszuazadások idejéből 

,, 

György lovag várnagy is kiválo- 

majd atta azt a husz vitezt, akik 

aspár helyettes váaárnaggyal elkise- 

ik a kanonokokat Saizburgba és ki- 

előlte a csatiósokat is, akiknek fel- 

Ik dava lesz a holmit szallitani és eg
yéb 

E nigalatokat végezni a főtisztelendő 

mak körül az uton. 

Az indulás reggelén az apátur a 

eplomban misét mondott. 

4 A mise előtt, mintha nagy ünnep 

ett volna, az apátság valame
nnyi ha- 

angia zugott-bugott. hivta-hivogatta 

a népet a templomba. Azonban most 

s kevesen hallgattak a szavára. 
Né- 

hány öreg asszony, vén emb
er és apPró 

1gyermek térdelt mindössze a né s
 y- 

szögletes padlóköveken. De most 
nem 

is volt csoda, hogy a javako
rbeli fér- 

--a finép nem jött el, hiszen munkanap 

volt. 

Mise után az apátur és val
amennyi 

ávozo kanonok odajárult a székében 

üló Benedek kanonok elé, hogy bu- 

3 megölte őket és sorra megáldotta va- 

sM lamennyit. 

szeretettel 
csut vegyenek tőle. Az 

u Menjetek az Isten segedelmével 

x 

és ő vezéreljan benneteket vissza! 

4 Félóra mulva a vándorcsapat el- 

hagyta az apátságot. 

Kevéssel azután a cseléds
ég is ösz- 

NItin4) szaesugott: 

-Nagy baj van, testv
érek, ha már 

a papok szöknek innét. 
Nem jó dolog 

lesz ittmaradni, mert ha valaki jön 

fegyverrel az apátság e
llen, mindnyá- 

junkat kardélre hány.
 

És valamennyien szedtek a batyu- 

jukat es sorra megleptek az elarvuit 

apatsagbóol. Vegul mmar csak maga Be- 

nedek kanonok maradt ott, meg egy 

suket öregasszony, akit hiába hivta 

a többiek. í 

- Nem megy ek, gyermekeim, - 

mondta, mikor fülebe kiabálva hitták 

- nem menetek. valakinek kell itt 

maradni, aki a jó Benedek atyának 

10zzon es takaritson rá. Meg engem 

ne féltsetek, ha jönnek is martalócok, 

melyiküknek kellek én fogatlan 

banya? 

Schmidthannes, aki egészen elha- 

nyagolta kovácsmühelyét és folyton 

7 láa7v Vámnlal 
; l-1 

szaglászva, kémlelve a hbegy ekben 

"Aatanoolt 7. anát: ággal átellen 

csatangolt, az apatsagsa átellenes 

hegy oldaláról látta a kanonokok és 

kisérő csapatjuk megindulását. És 

ahogy azok a völgyben huzódó uton 

haladtak, a hegyen fönt az erdő be 

huzamosan követte őket. 

A csapat márt a fele utat tette meg 

Salzburg felé, amikor pihenőt tartott. 

Akkor megszólalt az apátur: 

Kedves hiveim, innen pár p
erc- 

re az erdőben van egy keresz
t. Egy 

papunk, aki valamikor régen 5 

szerencsétlenül járt azon a helyen és 

halálát lelte, Vala- 

hányszor erre utaztan, mindig be
tér- 

nyugszik alatta. 

tem ahoz a sorkereszthez, hogy imád- 

kozzam egyet megholt tesfv
érünk lel- 

ki üdvéért. Most is felhasználom a pi- 

henés idejét erre. 

Gáspár vitéz melléje ajánlkozo
tt: 

- Kegyelmes apáturam, engedje 

meg, hogy elkisérjem oda. N
em élünk 

valami barátságos időket mo
st és nem 

tanácslom, hogy egyedül 
menjen az 

erdő belsejébe. 

= Nem fiam, - vetette ellen az 

apátur ne gyere velem. Mindig ma
- 

gam szoktam azon a helyen imádkoz- 

ni. Sohasem féltem és mo
st sem félek. 

Negyed óra mulva az apátur már 

ott térdelt 

előtt. Buzgón imádkozott az ege
k Urá- 

az erdei magános kereszt 

hoz a halott papért. Nemsokára bevé- 

gezte imáját és az utolsó sz
avakat re- 

begte: 
* 

- Reduiescat in pace et lux perpe- 

tua luceat ei! 

Keresztet vetett és fel akart kelni. 

Abban a pillanatban fényes kard 

villant meg a háta mögött, A kard éle 

tarkón találta a főpapot és lemetsze
tte 

tőből a fejét. 

A pihenő csapat azalatt várt, várt 

az uton az apátur visszatérésére. Eltel
t 

egy óra is, amikor már rég viss
za kel- 

lett volna térnie. Először azt hitték, 

hogy odalent az égben könyövs 

hogy a szokottnál hosszabb az imája
 és 

talán arra kéri a megholt pap lelkét, 

hogy odafent az égben könyörögjön a
z 

Tatennek, hogy forditsa el a veszedel- 

met a vidékről. Később azonban n
yug- 

talanok lettek a hosszas 

miatt. 

Végre Gáspár kijelentette. hogy két 

vitézzel elmegy megnézni, mi késlel
teti 

az apátur visszatérését. 

Elindultak és nemsokára a lák kö- 

zött meglátták a magános keresztet. 

Mikor azonban egészen a közeleb 
ér- 

tek, megborzadva látta., ogy ake 

reszt tövében ott tekszik holtan az 

apátur. Feje, mely le volt vágyva, 
nenm 

volt sehol. 

Sirva vették vállaikra a terhet 
és 

visszatértek a csapathoz. A viss
zatérő- 

ket rémülten fogadták és sirva állottá
k 

körül az apátur holttestét. Mindenkin 

a félelem lett urrá. 

Nincsen időnk a vesztegetésr 

mondotta Gáspár vitéz - siessünk 

Salzburgba, hogy hirül vigyük püspök
 

nurunknak a szörnyü gonosztettet. 

(Folyt. höv.) 

elmaradás 

7. oldal 

i é 
a 

y0 iragí5 
sziknszs a a aszsó 

OLVASÓINK, akik nem előfizetői a 

lapnak, abban a kedvezményben ré- 

szesülnek, hogy ez év december, jövő
 

év január és február havában 
szintén 

tiz leiért kapnak egy tiz sz
óig ter- 

jedő apróhirdetést, ha az alábbi szel- 

vényt naponta kivágják és tiz egy- 

másután következő sor- 

számmal ellátott szelvényt be- 

adnak a kiadóhivatalba. 

ALLÁSKERESŐK részére egy apró- 
hirdetés ára husz lei. 

A HIRDETÉSI DIJ mindenegyes 

tizetendő, 

82. apróhirdatési szelvénye. 

Fövárosban megalakuló pénzintézet
 csinos 

fiatal vezetőigazgatója függetle hozomány- 

nyal rendelkező szerető kis feleséget keres. 

Levelet „Teljes cimmel" jeligére a Fiadó 

továbbit. (1902) 

Alkalmazás 
z 

Keresek egy maganyos not, mint házu es- 

lerne, egyuttal mint bejárónő. Tel es ellátás 

és fizet s. Horga Pá, Gyárváros, Fels - 

árok utca 1. (1917) 

i 

Butorozott utcai s oba előszobával k adó. 

Belváros, Str. Pra orge cu 1, II. em. (1921) 

Adads vele 

Karácsonyra bor, rum és likör szüks g e ét 

legjobban és leg0 c óDban Hollándernéel 

sze ezheti be. Egy liter tearum 120 le, 

sziasi vörös és fehér borkü önlegességek. 

Hol ánder vendéglő, III, Str. Doja 29 (1912
) 

Különléte 

Látogassa meg a butorszövetkezet állandó 

kiálltásat a Skudier-parkban levő pavillon- 

ban. Mélyen leszalhitott árak. Vételkényszer 

nincs (1500) 

Összevont magánvizsgálatokra, érettsé- 

gire szerez, előkészit felelősség mellett és 

levirsgáztat budapesti tanár. Cimét szives- 

ségből a kiadóhivatal közli. (1920) 

Garniturák és ter 
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Asztal- és fejkendők 19 lelérit , Egyvég 

csak korlátolt mennyiségben 
? 

karácsonyi aj ánad
 

utolérhetetlen o 

Kizárólag a 

TEMESVAR-JÓZSEFVÁROS, azelőtt Délvidé
ki-palota 

10 méteres finom patyolat 

vászon 500 leiért 

itők, valamint igen sok és
 hasznos 

ék választéka 

lcső áaron 

TEHOUSEBAN 



akarta egy tizenhat eszftendős fiatalember a vallási 
rekbe bekötözni 

Kolozsvár, december 18. 
A kolozsvári hadbiróság tegnap tár- 

gyalta Hina Ágoston fiatalember 
bünügyét. akit a vádirat szerint az 
apahidai zsidótemplom rombolásában 
való részvétellel vádoltak. A tárgya- 
láson kiderült, hogy Hina mindössze 
tizenhat éves és a gimnázium hatodik 
osztályának volt a növendéke, ahon- 
nan kimaradt. A vádlott előadta, hogy 
Kolozsvárott a román operánál akart 
elhelyezkedni, a városban összeakadt a 
diákokkal, akikkel együtt Apahidára 
ment. A zsidó templom előtt találko- 
zott egy csendőrrel, aki őt letartóztat- 
ta. Tagadja, hogy a zsinagóga össze- 
rombolásában része volt. Vlad Va- 
szilie az apahidai csendőrség vezetője 
előadta, hogy a vádlottat a zsidó tem- 
plom ajtajában fogta el, amint szét- 
szedte a vallási kegyszereket. Negu- 
lescu kapitány tartotta meg ezután 
vádbeszédét, aki kifejtette a rombolás 
káros voltát és kérte, hogy vádlott tet- 
tét a most megszavazott 

alapján birálják el, amely ilyen ese- 
tekben öt-tiz évi fegyházbüntetést ir 

" elő. Később ettől az inditványtól elál- 
lott és a büntetőtörvény 206. szakasza 
alapján vallásgyalázás miatt 
Hina elitélését. 

kérte 
A védők azt fejte- 

kegysze- 

gették, hogy a vádlott ártatlan, mert 
csak fájós lábát akarta bekötözni a 
nála talált kegyszerekkel. A biróság 
három szavazattal kettő ellenében bü- nösnek mondta ki a vádlottat és há- 
rom havi fogházbüntetésre itélte. 

Róma, december 17. 
A külügyminiszteriumhoz közelálló 

Giornale diltalia nyilván sugalmazásra 
hosszabb cikkben foglalkozik Olasz- 
ország külpolitikai programjával., Azt 

és Tunis kérdése. Ami az Adria és a 
Balkán kérdéseit illeti, azok határkér- 
dések, tehát Olaszországra nézve az ] 
élet és védelem kérdései. Ezek a kér- 
dések Olaszország számára 
olyan fontosak, mint a ftajna arto- 
mányok F ranciaországra, vagy mint 
Egyptom Angliára nézve. OI1 
Falkáni politikája sem nem menoro- 
tisztikus, sem nem támadó. Frncia: 

éppea 

aszország 

crszág részéről kivánatos volna, hogy 

rendtörvény 

csokoládé 
4 különféle 

fajta 

y
 

Felülmul minden eddig gyártott 
minőséget. :-: Ezen kivaló minő- 

segü csokoládet kizsrólagosan 

KANDIA 
gyártja 

Ma már mindenütt kapbaó 

: 5 évi jótállas- Kárpitosmankák . iks 1 nok már 2300 leitől kaphatók. Javitá- sok gyorsan eszközötenek házon ki- 
vül is. 

HANZLIK, kárpitos 

uyozzálk megy 
laszország yeaearmnaaeti 
politikájánalkk unijánt 

mondja a lap, hogy a Franciaországgzal 
való jóviszony teljes helyreállitásában 1 cia a legfontosabb szerepet játsza Tanger 

lini beszédéről, amelyet az olasz mi- 
nisztertanácson mondott. A londoni 

olasz-írancia tárgyalások a legköze- ! 
llebbi napokban már megkezdődnek és 
1 hetekig, sőt esetleg hónapokig is el- 
itarthatnak. A tanácskozáson rengeteg 
olyan kérdés is felmerül majd, melyek- 

A tanácskozásokba később Angliát és 

smomaaaum... 

ne akadályozza Olaszo szág gyavr: ti 
törekveseit. Végü pedig szikségasnek 
találja a eikkiró, hogy Franciaország 
ismerje el az Olaszországban keletke- 

TöBB GONDOT FORDITAN 
KISEBBSÉGEKRE. Bukarest 
jentik: A kamara tegnapi ülésén 
költségvetési javaslatot tárg yalt 
Felszólalt többek között Lász 
disszidens magyar képviselő, aki! 
rálta a költségvetést, amely nem ! 
tet elég sulyt a kisebbségek szüks 
leteire. Több gondot kiván forditani 
ország kisebbségi polgáralra. 

" 
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SZÖVETSÉG A HÁBORU ELI 
Washingtonből jelentik: Harrlck v 
shingtoni francia nagykövet felke T01018 
Coolidge elnököt és Kellog külügy Il 
lamtitkárt, akikkel való tanácskoráa "el! 
után kijelentette, hogy tavasszal Párl " eüll 
ha megy. Akkor megkezdi a tanács tű 4 
zásokat Briand ama javaslata fölöt Munít 
hogy Franciorságnak és az Egyesii Mutn 
Allamoknak olyan szövetséget ke muii kötni, amely közöttük a háborut mi ! 
den időkre kizárja. unlh 

. 

A KÖTVÉNYHAMISITÁSN, 
MAGYAR TETTESE NEM V 
Budapestről jelentik: Zdeborszky d 
tektivfelügyelő, aki a Biumenstel 
hankár által elkövetett kötvényham 
sitási ügyben Párisban nyomoxgot 
most érkezett vissza és azonnal je 

M 

urópá 

Megyar0 

min! 

zett és már befejezett tényeket. 
Párisi jelentés szerint B- iand fran- 

külügyminiszter a legnagyobb ! 
megelégedéssel nyilatkozott Mu 880- 

Daily Herald értesülése szerint az 

ben más hatalmak is érdekelve vannak. 

a balkáni államokat is belevonják. 

A 

Az AÁSVÁAÁNYVIZ 
EJEDELME 

Karácsonyi és ujévi 
ujdonságaink beérkeztek. 
keszséggel bemuta tjuk óriási raktárunkat. 

1872 

Telefon 14 71. Alapittatott 1857 

BARUCH I FIAI 
Üvegudvar. Városház-utca 4. 

..... . 

Vételkényszer nélkül 

l annyi azonban máris bizonyos, hogy 

tést tett Hetényi detektivfőnöknek. 
jelentés részletei még 

lt 1iuet 
ismeretlen el nuel 

1 vinyezel 

tilet kerü 

mklvil, 
Tutibbu 
udentelő 

hndat l 

ia ésnal 

magyar nyomozás a külföldön befe 
ződött és már csak a párisi rendő 
összegező jelentése van hátra, a 
januárban érkezik meg Budape 
Most már teljes bizonysággal h 
megállapitani azt is, hogy a hamisitá 
nak magyar tettesei nem voltak. 

-
 

legfinomabb 

karácsonyi és 
ujévi ajándék 

Kimmel-iéte 
likörök / 

irip e-Sec 
Manderin 

l Punsch-Roumain ku 
Kávé y, 

Kakao tin 

Chartreuse 

Tiszta párlat. - Minden jobb csemege- 
és gyarmatáruüzletbee kapht 

7 

Élki otcson és jol 
akar szép butort vásárolni, csakis 

SIEBOLD butorgvárába menlenn 
1 

Timisoara II, Távirdau 19 Tet.: 6-09 1 

Erzsébetv., Dó sa-u. 4 (Csoky-u sarok) 

A legalkalmasabb karácsonyi ajándék Diszitse fel lakását szönyegekkel, örömet szerez vele családjának ! Szönye gek, linoleumok legolcsóbba IULIU POPPER, Józsefvárosi Szönyeg- és Linoleumáruház. Bulevara Berihelot s. 
(Kobelt-ház) 
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